



师伙村党支部所在地。村支书王少斌“失踪”前,让他母亲向村里递交了辞职信



王少斌扔下自己的欣强力不锈钢有限公司,携妻“失踪”

快报记者 李梦雅 摄

村支书欠下巨额债务携妻“失踪”

其公司账面欠款680多万,其他私人借款还难以统计
事发高邮市车逻镇师伙村,当地警方已经介入调查

老板跑了, 还欠着工人工资90多万元

高邮市欣强力不锈钢有限公司是当地的一家福利企业,每年都会招收一批残疾人进来工作。效益最好的时候,工厂有100多号工人,去年减少到50多人,今年年后上班的人更少,不到五十个人。

据知情人介绍,这家企业主要生产不锈钢制品以及五金,工厂是2000年改制后,王少斌才接手的,前些年工厂的效益还不错,可最近几年效益一落千丈。随着效益变差,工人也越来越少。工人们称,他们早就知道老板欠下不少钱,也知道依照目前工厂生产经营的状况,老板几乎没有能力偿还。

在3月11日上午,工人们像往常一样来工厂上班,谁也不知道,王少斌已经失踪。当天,工厂一位职工因为有事,所以给王少斌打电话,却发现王少斌的电话已经是关机状态。

工人们没有意识到老板跑了,依旧拨打他的电话,但随后手机一直处于无人接听状态。就在大伙纷纷猜测老板为何“玩失踪”时,第二天,不好的消息

传来:老板在3月11日和妻子逃到了外地。

听说老板出逃的消息后,工人们着急了。据介绍,公司拖欠的工资,连欠条都没有。而经核算,公司欠工人工资达90多万元。

虽然老板失踪了,但是工厂看大门的老工人林恩才却仍正常上班。林恩才说他今年67岁,是师伙村村民,在工厂工作已经有9年了。由于从小得病,双腿有些残疾,只能做看大门的工作。他每个月工资300元钱,每年残疾补助2450元。

老人表示,他之所以每天还到公司照常上班,就是希望哪一天老板能回来,因为去年公司还拖欠他10个月的工资,连欠条都没有。“我又不能做其他工作,我不知道该怎么办,只能照常上班!”老人说。

这几天,林恩才老人也见证了债主们上门讨要的情景。他说,债主们都希望王少斌可以回来,能有奇迹发生,或者干脆想到时光可以倒流,这样他们没借钱给王少斌,那该有多好。

有个盲人, 把工伤赔偿金都借给了他

师成猛说,更让他觉得可恶的是,王少斌还卷走了一个残疾人的工伤赔偿金。“那个人叫孙干权,是车逻村的,以前在王少斌厂里上班,后来去了其他地方发生工伤,眼睛瞎了赔了点钱。据说王少斌听说之后,就托人去问孙干权借他的工伤赔偿金,有六七万吧,现在那个人眼睛瞎了,钱又没了,真是可怜。”师成猛说。

而这几天,在工厂转悠最多的要属师伙村村民杨光和师国华两个人。杨光借给王少斌18万元,而师国华则有32万元。

杨光说,自己只是个普通打工者,之所以有这些钱,完全都是家人从牙缝里面挤出来的,本来想放在王少斌那是安全的,没想到碰到这种倒霉事情。“我家里面现在急着用钱,但我们现在连他人影都找不到。去年王少斌分四次问我

在高邮市车逻镇师伙村,这些天村民谈论最多的,就是村支部书记王少斌的“突然失踪”。而在他“失踪”之后,拿着欠条想找他要债的人纷至沓来。这个时候,村里人才知道,原来村支书几乎向所有能借到钱的人伸了手。

之所以把自己辛苦赚来的钱借给王少斌,是因为在村民看来,王是个“能人”。他不但是村支书,还是高邮市欣强力不锈钢有限公司的老板。事实上,王少斌除了借款外,还欠下工人90多万元的工资。

王少斌的“失踪”,让债主们和被拖欠工资的工人们焦急不安。不过,令他们稍感欣慰的是,目前当地政府已经成立小组处理此事,警方也已介入调查。

□快报记者 周青 李梦雅

【事件还原】

- ▲王少斌通过其母向村委会提交辞职信 ● 3月11日
- ▲当晚10点,王少斌给家中电话,称无法承担企业债务,和妻子去了外地打工
- 3月12日
- ▲镇政府成立调查组展开调查工作
- ▲有消息传,王少斌携妻“逃”到外地
- ▲债主纷纷来到工厂讨债
- 3月13日
- ▲镇政府主持进行了债务登记
- ▲公司账面欠款680多万
- ▲欠工人工资90多万
- ▲个人名义借款不详
- ▲高邮警方介入调查

村民要债, 欠款最多95万最少也有几千

王少斌逃跑的消息传来后,村上和邻村的一些人纷纷赶到了厂里,大伙一交流才知道,原来王少斌都欠着他们钱。

和工厂工人所表现出的淡定相比,债主们可淡定不下来。他们中借钱给王少斌最多的人借款多达95万元,这95万元里,有40万元还是贷款。这个债主叫师成猛,他也是王少斌村上的人,和王少斌年龄相仿,平常关系还不错。师成猛自己开着一间小公司。

“他是村上的村支书,所以他开口,我也不好意思拒绝。而且(他)总说要把企业做大做强,有一次问我借钱,我自己资金紧张,就去银行贷了40万借给他。”师成猛说,王少斌问他借钱,都说是过些天就会还,但没想到他说话这么不算数。

前面的钱没有还清后,师成猛本来不打算再借钱给王少斌,但王少斌大冷天的守在门外,让他又一次不好意思拒绝。“今年1月15日,那个时候天还挺冷的,

天还蒙蒙亮的时候,我把家里门一开,发现王少斌站在我们家门外,整个人冻得发抖,苦着个脸,求我帮忙。”师成猛说,当天,王少斌求他借50万给他,说是等银行贷款放下来之后,很快就能把钱还掉。

“我想他是个老板,又是干部,不会骗我的,而且看他这么可怜,又这么有诚意,所以答应他了。”师成猛说,当时他的一个业务单位刚好给了他一张50万元的承兑汇票,他就把票给了王少斌。

“我没想到王少斌说几天就还结果拖这么长时间,也没想到他竟然跑了。”师成猛说,这些天他没有一天睡好觉,“95万元不是小数目,我担心死了!”

“我听说他欠债一千万左右,他在兴化那边还欠人材料费两三百万,欠我们村上师成贵十几万,师林奎也是十几万,师仁山十多万,这些都是多的,那些什么两三万、几千的更不用说了。”师成猛说。

“出逃”前, 王少斌让其母递交了辞职信

租用王少斌厂房的苏州老板盛海峰,这两天同样见识了债主们前来要债的情况。盛海峰说,虽然自己没有借钱给王少斌,但是自己也是受害者。“他失踪前也问我借四五万的,我当时了解到他财务状况不好就没借,虽然逃过这一劫,但现在因为王少斌没有交电费,工厂已经被停电。”盛海峰说,“我是做复合材料的,现在订单已经下了,因为没电我根本做不起来,每天都在亏损,而且我已经预付了5年的租金。”

据盛海峰介绍,王少斌“失踪”后几天,不断有债主前来要说法。“特别是13日和14日,由政府主持,车间主任等一起协助登记债务的时候,人特别多。”

王少斌工厂里的现金会计师仁斌表示,老板“失踪”后,他和另外的同事主要负责调查和登记老板欠哪些人钱。“有打条子来的,也有没有条子的,最多的人95万,最少也有几千块钱的。”师仁斌说。

昨日,高邮市车逻镇党委的张副书记告诉记者,王少斌在

“出逃”前通过自己的母亲向村里递交了辞职信,在3月11日晚上10点,王少斌还往家里面打了电话,说由于自身能力问题,不能承担企业的债务,并说和妻子一起外出打工。张副书记说,从接到王少斌的辞职报告开始,他们就在了解情况,在了解到王少斌外面欠债很多后,他们随即成立了调查组。

“我们是12日上午知道他离开的,调查组当天下午就成立了,到村上了解工作,做好疏导工作。”张副书记说,“目前,从王少斌公司的账上看,借的钱达680多万元,现在到厂里登记索债的村民已经有60多个。此外公司还拖欠工人工资90多万元。除了这些账面上欠款,据说还有一些以他私人名义借的钱,但目前究竟有多少,还在调查中。法院已经将厂里的固定资产全部查封,防止资产流失。警方也已经介入了这事,现在已经调查取证几天了。”

高邮市警方昨天表示,目前此事还在侦查中。